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N i e d e r s c h r i f t 
 

 
über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde Argenthal 

am 18.03.2019 im Sitzungszimmer des Rathauses in Argenthal 
 

 

Anwesend sind:  
Ortsbürgermeisterin Sarah Groß 
1. Ortsbeigeordneter Heinz-Otto Kretzschmar 
2. Ortsbeigeordneter Hans-Werner Merg 
 
 
Die weiteren Ratsmitglieder: 
Gerd Mühleis     Wilfried Berg ab 20.05 Uhr zu TOP 2   
Ernst-Dieter Jung    Heiko Kirschner 
Mario Kochems     Jürgen Schmitt 
Astrid Schneider-Lauf    Carsten Augustin    
 
       
Entschuldigt fehlen: 
Claudia Baumgarten    Bernhard Gohres 
Winfried Müller    Volker Müller 
Carmen Heimer    Siegfried Bengard 
 
 
Schriftführer: 
Sina Bengard, VGV Rheinböllen 
 
 
Tagesordnung: 
1.) Bebauungsplan Tannenstraße: Beschluss über den Städtebaulichen Vertrag über 

Planungsleistungen 
2.) Gründung eines Kindertagesstätten-Zweckverbandes 
3.) Beratung und Beschlussfassung zur Sanierung des alten Backes und der Beantragung von 

LEADER-Fördermittel 
4.) Beratung über Sanierung/ Erweiterung der Trauerhalle 
5.) Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der Holzwurmbekämpfung im 

Rathausdachstuhl 
6.) Mitteilungen und Anfragen 
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Öffentliche Sitzung 
 

Ortsbürgermeisterin Sarah Groß eröffnet die öffentliche Sitzung um 20.00 Uhr und begrüßt 
alle Anwesenden und stellt gleichzeitig die ordnungsgemäße Einladung und die 
Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. Die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung 
vom 18.02.2019 ist allen zugegangen.  
 
Zu TOP 2 der Niederschrift vom 18.02.2019 wird angemerkt, dass die Verbandsordnung allen 
Ratsmitgliedern zu geschickt werden soll.  
 
Zu 1) Bebauungsplan Tannenstraße: Beschluss über den Städtebaulichen Vertrag über 
Planungsleistungen 
Ortsbürgermeisterin Sarah Groß schildert kurz den Städtebaulichen Vertrag über die 
Planungsleistungen für den Bebauungsplan Tannenstraße. Da der Vertragspartner geändert 
wurde und die Ratsmitglieder keine Einwände vortragen, beschließt der Ortsgemeinderat den 
Städtebaulichen Vertrag über die Planungsleistungen.  
 
Der neue Vertragspartner ist: Herr Andreas Becker, Thiergartenstraße 27, 55496 Argenthal.  
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig  
 
Zu 2) Gründung eines Kindertagesstätten-Zweckverbandes 
Für die Ortsgemeinde Argenthal wird es keine großen Veränderungen durch den neuen 
Kindertagesstätten-Zweckverband geben. Die Personalkosten werden jeweils zum 31.06. 
abgerechnet und beziehen sich auf die Kinderzahlen. Die Sachkosten werden nach dem 
„alten“ Modell abgerechnet. Derzeit gibt es keine Lösung, da die Kindergärten der 
Verbandsgemeinde Simmern große Bedenken äußern.  
In der Verbandsordnung wurden folgende Punkte ergänzt bzw. geändert: 
 

- § 5 wurde hinzugefügt  
- § 8 a, b und c (Seite 3)  

 
Ortsbürgermeisterin Groß wird die Verbandsordnung allen Ratsmitgliedern zusenden. In der 
nächsten Sitzung wird dies dann beschlossen.  
 
Zu 3) Beratung und Beschlussfassung zur Sanierung des alten Backes und der Beantragung  
von LEADER-Fördermittel 
Da die Kostenschätzung höher als erwartet ist, ist der Rat sich einig diesen 
Tagesordnungspunkt zu vertagen. Der nächste LEADER Förderantrag kann erst im Herbst 2019 
beantragt werden. Der Gemeinderat wird sich nach der Kommunalwahl mit diesem Thema 
beschäftigen. Somit fasst der Gemeinderat in der heutigen Sitzung keinen Beschluss.  
 
Zu 4) Beratung über Sanierung/ Erweiterung der Trauerhalle 
Ortsbürgermeisterin Groß stellt zwei Konzepte vom Ingenieurbüro Scherb vor. Der Rat ist 
sich einig, dass die Trauerhaller vergrößert werden soll. Ortsbürgermeisterin Groß wird sich 
nochmal mit Herrn Scherb zusammen setzten um ein neues Konzept zu erstellen. Die Kosten 
sind im Haushaltsplan berücksichtigt worden.  
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Zu 5) Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der Holzwurmbekämpfung im 

Rathausdachstuhl 

Der Ortsgemeinderat Argenthal beschließt der Firma Binker Materialschutz für ein 

Angebotspreis von 5.762,96 € die Arbeiten am Rathausdachstuhl zu vergeben. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Zu 6) Mitteilung und Anfragen 

a. Der gemischte Chor Argenthal bittet die Ortsgemeinde mehr Gläser für die Bierbar in 

der Chur-Pfalz-Halle zu beschaffen. Ortsbürgermeisterin Groß wird in der nächsten 

Zeit weitere Gläser für die Bierbar kaufen. 

 

b. Eine kostenlose Hallennutzung für die kulturellen Vereine der Ortsgemeinde lehnt der 

Ortsgemeinderat ab.  

 

c. Bezüglich der Bepflanzung der Blumenwiese/ Insektenwiese wird sich Frau Barth mit 

Herrn Kretzschmar in Verbindung setzen.  

 

d. Herr Meurer (Remondis) bot der Ortsgemeinde einen Mischbehälter für Abfälle des 

Friedhofes an. Dort könnten dann alle Abfälle in einen Behälter aufgenommen 

werden. Da das System derzeit sehr gut funktioniert, besteht kein Interesse an einem 

Mischbehälter. 

 

e. Ortsbürgermeisterin Groß informiert die Ratsmitglieder, dass die Putzarbeiten an der 

Chur-Pfalz- Halle die Firma Baumgarten aus Argenthal ausführen wird.  

 

f. Bezüglich des Salpeterbefalles des Rathauses schätzt die Firma Baumgarten mit einem 

Gutachter die Kosten auf ca. 20.000,00 bis 25.000,00 Euro. Die Arbeiten am Bauhof 

würden ca. 17.000,00 Euro kosten.  

 

g. Herr Georgi berichtet der Ortsbürgermeisterin, dass der Sturm der letzten Wochen 

keine großen Schäden im Wald hinterlassen hat. 

 

h. Die Firma Wagner führt momentan Erdarbeiten in der Straße „Im Wiesengrund“ durch 

für das Glasfaserkabel der Telekom. 

  

i. Aus der Mitte des Rates werden einige Punkte zur Chur-Pfalz-Halle vorgetragen: 

 

- Die Tür zwischen der Halle und der Bierbar muss neu eingestellt werden. 

- Die Notausgangslampe zwischen der Halle und der Bierbar hängt von der Decke 

runter. 
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- Derzeit müssen sich die Gäste der Halle die Hände mit einem Küchentuch 

trocknen. Der Rat wird nach einer neuen Lösung suchen. 

- Die Lampen im Foyer müssen neu befestigt werden.  

- Die Wände in der Bierbar müssen neu gestrichen werden. 

 

j. Bezüglich der Randsteine in der Simmernerstraße/ Bingenerstraße gibt es noch keine 

neuen Erkenntnisse. 

 

k. Bezüglich der Grundstücke Bingenerstraße 32 und 34a gibt es noch keine neuen 

Erkenntnisse.  

 

l. Der große Baum an der Grundschule soll überprüft werden und die marode Bank 

entfernt werden. 

 

m. Bezüglich der Straßenschäden in der Waldseestaße wird sich Frau Groß mit Herrn 

Bender treffen um nach einer Übergangslösung zu sprechen. Die Straße soll in paar 

Jahren in das Straßenausbauprogramm mit aufgenommen werden.  

 

Die Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 21.08 Uhr. 

 

 

 

__________________     ___________________                 

Die Vorsitzende      Die Schriftführerin 


